MAT A2b - 1. ZH. — 2013. mércius 29. Név: Gyakvez.:
1. Végezziik el az alabbi szamitasokat! (8 pont) 3. Hatirozzuk meg az els6 ismeretlen értékét az
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a) Hatax"(’).z?uk meg az aldbbi matrix alapvet$ altereinek di- 2 1 1|5 | métrixd egyenletrendszerben a Cramer-
menzidjat!
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b) Tegyiik fel, hogy a 3 x 3-as A métrixra det(A) = 4. Ekkor 2 1
det(A"g):.’?"Z det(2A) = 4] ! B

¢) Ismerjiik egy paraméteres egyenletrendszer bévitett mat-
rixadnak egy lépesds alakjat. A paraméterek milyen értékei
esetén lesz az egyenletrendszernek 0, 1 vagy végtelen sok
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d) Irjuk fel az A matrix inverzének harmadik sordban és
maésodik oszlopiban 16v6 elemét:
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e) Legyen A a B bazisrdl a C bézisra valé Attérés métrixal
Legyen az L lineéris leképezés matrixa a B bazisban B,
a C bazisban C. Irjuk fol azt a formulat, mely kifejezi e

harom matrix kﬁzﬁtt}}[ kapcsolatot! .
C=ABA Uy B=ACA

2. Az alabbiak koziil melyik allitas igaz? (I/H, j6 valasz =
+1, rossz valasz = —1 pont, az dsszpontszam nem lehet nega-
tiv) (10 pont)
A sormodell szerint minden % egyenletbsl 4ll6 3-ismeretlenes
egyenletrendszer megoldashalmaza szemléltethetd agy, mint a
tér k darab sikjanak kozos része.

Ha egy métrix elemi sormiiveletekkel egy méasikba vihetd, ak-
kor redukalt 1épcsds alakjuk megegyezik.

Minden valés matrixnak lépcsds alakja egyértelmi.

Elemi sormiveletek kizben az oszloptér nem valtozik.

Ha egy 8-ismeretlenes egyenletrer;dszer 16 egyenletbsl all
nem lehet végtelen sok megoldasa.

Egy linearis egyenletrendszer megoldasai alteret a,lkotnak.

Rogzitett A matrix mellett azok a b vektorok, melyekre az
[A|b] egyenletrendszer megoldhaté, alteret alkotnak.

Az [A|b] méatrixi egyenletrendszer pontosan akkor oldhaté
meg, ha b elgall A oszlopainak linedris kombinéciojakent] | |

(A +B)?=A212AB + B2

Ha AB = AC, akkor B =C.

4, Az A linearis leképezés standard bazisra vonatkozé matri-

xa:
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Ag = [3 2] :

Irjuk fel e leképezés B = {(1,1), (1,2)} bézisra vonatkozé Ag
matrixat! (6 pont)
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5. Valasszunk ki a v; = (1,1,1,2), vo = (2,0,6,6), vs = 7. Az alabbi matrixok koziil melyik diagonalizdlhaté, melyik
(0,1,-2,-1), v4 = (1,2,—1,1) vektorok altal kifeszitett al- diagonalizalhaté ortogonalisan és melyik nem a valds test G-

térbol egy bazist, és irjuk fel az &sszes vektor e bézisra vonat- 16tt? Nagyon réviden indokoljuk a vélaszunk! (8 pont)
koz6 koordinatas alakjat! (6 pont)
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9= = ! ] ¥ = 0 U = f = A Adjuk meg a sajatértékeit és sajatvektorait. Irjuk fel a saj-
4 = 171 4 97 [t g (=L atfelbontasat, és ennek folhasznalasaval szamitsuk ki az AS
matrixot! (10 pont)
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6. Hatarozzuk meg az alabbi matrix LU-felbontasat! (4 pont)
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